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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO FÓRUM MINEIRO DE COMBATE AOS 
AGROTÓXICOS  

No dia 12 de setembro de 2018, às 16 horas, na sede do Centro Regional de Minas Gerais da 
Fundacentro, situado na Rua dos Guajajaras, 40, 13° andar, Belo Horizonte/MG, reuniram-se o 
Dr. Érico da Gama Torres (FUNDACENTRO), a Dra. Maria do Rosário Sampaio 
(FUNDACENTRO), a Dra. Liliane Tavares Oliver (MPEMG), o Sr. Marcos Antônio Duarte 
(FUNED), a Sra. Maria Aparecida Rodrigues de Miranda (CONSEA-MG), Sra. Neide Pacheco 
(CONSEA-MG), a Sra. Marilda Quintino Magalhães (AMAU), a Dra. Eliane Novato 
(GESTRU/UFMG) e os jornalistas Leonardo Dupim e Aloísio Lopes (“LEI.A”). PAUTA: 1) 
PARTICIPAÇÃO DO “LEI.A” NA DIVULGAÇÃO DAS AÇÕES DO FÓRUM MINEIRO DE 
COMBATE AOS AGROTÓXICOS. Os jornalistas Leonardo Dupim e Aloísio Lopes informaram 
sobre a reunião tida com a equipe do LEI.A, que se prontificou a participar da divulgação das 
ações do Fórum Mineiro de Combate aos Agrotóxicos mediante a confecção de material 
informativo a partir de textos técnicos, para melhor compreensão da população. Informaram 
ainda sobre a reunião a que haviam comparecido, nessa mesma data (12/09/18), no MPEMG, 
para dar sequência aos entendimentos para a realização desse trabalho de comunicação e, por 
conseguinte, buscar recursos financeiros que possam ser obtidos por meio de medidas 
compensatórias. Para tanto, foi-lhes solicitada a apresentação de um projeto ao MPEMG, 
tendo por base material já disponível que contemple iniciativas bem-sucedidas. Nessa 
oportunidade, a equipe do LEI.A se propôs, então, a apresentar ao MPMG, inicialmente, um 
diagnóstico como proposta de um projeto de comunicação. 2) MOÇÃO DE REPÚDIO AO 
PROJETO DE LEI N° 6.299/2002 – “PL DO VENENO”. Segundo a Dra. Liliane Tavares Oliver 
(MPMG), o documento já estava pronto, inclusive já publicado no Observatório de Agrotóxicos 
de Minas Gerais, segundo o Dr. Érico da Gama Torres. Ambos foram de opinião quanto à 
importância de adesão de outras instituições, para o que seria o caso de se elaborar uma carta 
de adesão, que seria juntada com a moção para entrega à presidência da Câmara dos 
Deputados. O Dr. Érico da Gama Torres se prontificou a contatar a Dra. Elaine Nassif Noronha 
(MPTMG) no sentido de elaborar essa carta e que essa iniciativa fosse comunicada pela Dra. 
Liliane Tavares Oliver à Dra. Andressa Lanchotti. Foram avaliadas algumas formas de se 
chegar à Câmara, tais como contatos pessoais e a interveniência de deputados mineiros 
membros da Frente Parlamentar de Segurança Alimentar e Nutricional do Congresso Nacional 
e da Comissão de Direitos Humanos e Minorias da Câmara. Para a entrega, foi consenso de que 
se criasse uma comissão bem representativa, sem caráter partidário, formada pela COPEMA, 
pelo GNDH e outras instituições. Dada a proximidade das eleições e a urgência de entrega do 
documento à Câmara dos Deputados, decidiu-se também, como alternativa, pela elaboração 
de um requerimento solicitando a realização de uma audiência pública na Câmara, o que 
poderia postergar a uma possível votação da PL do Veneno ainda nesta legislatura. 3) AÇÕES 
PARA O “DIA MUNDIAL DE ALIMENTAÇÃO” E DA “SEMANA DA ALIMENTAÇÃO 
SAUDÁVEL”. A Sra. Maria Aparecida comentou sobre as atividades desenvolvidas tendo em 
vista a Semana da Alimentação Saudável, que neste ano de 2018 teve o lançamento de tema 
específico pela FAO: “Fome Zero até 2030”, acrescentando que a questão da fome no Brasil e 
no mundo está regredindo. Ela comentou que, neste ano, em razão das eleições, está tendo 
dificuldades pelo fato de as secretarias não estarem autorizadas a desenvolver nenhuma 
atividade. Pela avaliação feita, foram identificadas três ações possíveis: 1) Divulgação do Guia 
Alimentar da População Brasileira, documento que debate a alimentação saudável; 2) Exibição 
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de documentários para os servidores da Cidade Administrativa; 3) Evento sobre agroecologia 
promovido pela PBH. 4) ENCAMINHAMENTOS: 4.1) Ficou marcada reunião no dia 26/09, às 
16 horas, na FUNDACENTRO, do mesmo grupo desta reunião, para avaliar o Plano de 
Comunicação proposto pela equipe do “LEI.A.”. 4.2) Dr. Érico da Gama Torres vai estudar 
como fazer o requerimento de audiência pública ao presidente da Câmara. Se necessário, vai 
recorrer a Maria Aparecida Rodrigues de Miranda (CONSEA-MG) e a Marilda Quintino 
Magalhães (AMAU) para acionar parlamentares ligados à causa. 4.3) Dr. Érico da Gama Torres 
vai procurar Dra. Elaine Noronha Nassif  e Dra. Andressa Lanchotti para formar grupo para 
tentar reunião com o presidente da Câmara e entregar pessoalmente a Moção de Repúdio. 
4.4) Solicitar à Dra. Elaine Noronha Nassif contato com a Dra. Margareth, procuradora do 
MPT/PR, para ver como funciona a plataforma de combate aos agrotóxicos instalada naquele 
Estado. 4.5) A Sra. Maria Aparecida Rodrigues de Miranda vai verificar data para fazermos 
evento comemorativo do Dia Mundial da Alimentação no auditório da FUNDACENTRO. Data 
estimada: 15/10. 5) AGENDAMENTO DA PRÓXIMA REUNIÃO: Foi avisado que a reunião 
ordinária do Fórum, no dia 5/10, está prevista para ocorrer às 9 horas e não às 16 horas como 
estava originalmente prevista. Assinam a presente ata: 

 
Dr. Érico da Gama Torres      Dra. Liliane Tavares Oliver  

Maria do Rosário Sampaio     Maria Aparecida Rodrigues de Miranda  

Sr. Leonardo Dupim        Sr. Aloísio Lopes 

Marcos Antônio Duarte      Neide Pacheco  

Marilda Quintino Magalhães      Eliane Novato  
  


